

ЛЕТО ОНЛАЙН

Летний отдых за компьютером — ещё год назад такая идея показалась бы родителям и педагогам весьма сомнительной. Однако из-за карантина стало невозможно отправить ребёнка в лагерь, ни отвезти на курорт. Пришлось думать над альтернативными вариантами летнего досуга. Специалисты управления развитием воспитательной деятельности и студенты Герценовского университета во главе с инициатором проекта Раисой Богдановой решили, что если уж нельзя организовать традиционный отдых, нужно просто придумать новый формат. Так и появился онлайн-центр «МегаГерц», благодаря которому множество детей провели летние каникулы интересно, весело и с пользой.

ОНЛАЙН-ЦЕНТР «МегаГерц» включает в себя пять лагерей — «Олимп», «PROФиль», «Герценланд», «Энергия» и «Вместе». Смена в каждом из них длилась 5 дней. Связь с вожатыми осуществлялась в формате видеоконференции, но это вовсе не означает, что детям приходилось неотрывно смотреть в монитор. Программа лагерей включала в себя множество разнообразных видов деятельности: ребята готовили разные блюда, рисовали, складывали оригами, мастерили поделки и разучивали танцы. Каждый лагерьный день начинался с зарядки, а физкультминутка проводилась каждый час, как и предписывают санитарные правила. Одной из задач организаторов проекта являлось научить детей чему-то, что было бы для них полезно в быту, чтобы они смогли порадовать родителей вкусной едой или необычным подарком.

Как рассказывает инициатор и руководитель проекта, начальник управления развитием воспитательной деятельности Герценовского университета Раиса Богданова, идея создать онлайн-центр появилась в апреле, в разгар пандемии, когда стало ясно, что с летними лагерями для детей могут возникнуть серьёзные трудности. Специалисты университета вместе со студентами университета сразу же взялись за дело: разработали концепцию лагерей, придумали формат, наладили активное взаимодействие с партнёрами. Проект сразу согласился поддержать губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и городской Комитет по образованию.

Студенты не только выступили в качестве вожатых, но и взяли на себя значительную часть организационной работы. Управление лагерями, оформление официальных групп в социальных сетях и создание контента для них, съёмка и монтаж видео, обеспечение технической поддержки — всё это осуществлялось силами студентов-герценовцев, которых, конечно же, поддерживали специалисты управления развитием воспитательной деятельности.

Уже в июне онлайн-учреждение начало свою работу.

Многие виды деятельности были направлены на расширение кругозора ребят. Например, в рамках тематической смены «Юный натуралист» ребята узнали, как правильно собирать гербарий и познакомились с основами природоохранной деятельности. На одной из смен лагеря «Вместе» дети каждый день погружались в новую науку — географию, биологию, астрономию, физику и химию. Они познакомились с яркими открытиями, великими учёными и удивительными фактами. В лагере «Герценланд» одна из смен была посвящена основам урбанистики. Ребята под руководством вожатых создали проект идеального города, продумав всё — от транспортной системы до одежды горожан. И это лишь малая часть тех интереснейших и увлекательных активностей, которые предложил детям «МегаГерц»!

К воспитанникам лагерей регулярно приглашали успешных молодых людей Санкт-Петербурга.

Видеопередача «МегаВстреча» стала для детей одним из любимых

событий в центре. Её гостями стали волонтер-медик, учёный, педагог, предприниматель, клипмейкер, фотограф, а также представители других видов деятельности, искренне увлечённые своим делом и готовые рассказать множество интересных историй. Маркетолог Ольга Кукушкина поделилась, как превратить хобби в профессию; руководитель всероссийского молодёжного проекта «Исторический максимум» Валентина Чикина рассказала о том, насколько увлекательным занятием является изучение истории; самая молодая коуч в Санкт-Петербурге Варвара Белова пообщалась с ребятами на крайне важную для большинства подростков тему — как стать популярным среди сверстников. Учёный Юрий Кублицкий рассказал об экологических проблемах и изменениях окружающей среды, которые не зависят от человека, а также о том, что делается научным сообществом в этом направлении.

Гостями онлайн-центра стали и корреспонденты «Педагогических вестей» Анна Смирнова и Анастасия Тютюкова, которые провели для школьников мастер-класс «Как взять интервью». Живой интерес ребят вызвали истории о знаменитых деятелях культуры и искусства, у которых сотрудники редакции газеты брали интервью, а также технические и психологические тонкости, которые рекомендует учитывать, работая в этом журналистском жанре.

Закрытие летних смен состоялось в конце августа в формате почти 9-часового онлайн-ма-

рафона «МегаГерц. Лето 2020». Дети, соскучившиеся по лагерю, смогли провести ещё один день вместе с любимыми вожатыми, участвуя в интересных мастер-классах и познавая новое.

Новый формат детского отдыха оценили и родители: «Отличная задумка, моя дочь очень довольна. Спасибо»; «Как здорово вы всё придумали. Записывались с родительским пессимизмом, видимо, сказало онлайн-обучение. А заканчивали с восторгом всей семьёй. Увлекательно, познавательно и в движении. Ребёнок уже записался на вторую смену. Спасибо вам огромное за помощь родителям, ну и детям, конечно. Ребёнок был в "Профиле" в 4 отряде, девочки-вожатые — молодцы». Так пишут довольные мамы в группе проекта.

За лето в лагерях онлайн-центра «МегаГерц» отдохнули более 5 тысяч детей не только из Санкт-Петербурга, но и из других регионов России, и даже из 10 зарубежных стран. С ними работали более 400 вожатых. Практика показала, что такой необычный формат летнего отдыха очень востребован и имеет свои преимущества, поэтому даже когда пандемия пойдёт на спад, проект продолжит развиваться и искать новые решения. В планах у организаторов «МегаГерц» — создание детского онлайн-центра, в структуру которого войдут лагерь, клубы по интересам, кабинет психологической помощи, ювенальная юридическая клиника, игротка, отделение дополнительного образования детей и многое другое!

РАБОТА В «МЕГАГЕРЦ» — УДИВИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ!

АННА СМИРНОВА, корреспондент «ПВ»

«Делиться опытом, говорить об успехах и сложностях, о том, почему я выбрала эту профессию, — вот что меня вдохновляет! Спасибо онлайн-центру «МегаГерц» за возможность стать гостем лагеря. Я не ожидала такой заинтересованности и вовлечённости, но горящие глаза и масса вопросов в конце прямого эфира показали мне истинное лицо современного школьника: любознательное, умное, понимающее. Возможно, кто-то из ребят пойдёт по нашим стопам и решит посвятить свою жизнь журналистике! А потом будет вспоминать наш мастер-класс, который стал первым шагом на этом непростом, но таком интересном пути.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, корреспондент «ПВ»

«Рассказывать ребятам, возможно — будущим журналистам, о профессии — увлекательно, сложно и ответственно. Они внимательно слушали и задавали очень нетривиальные вопросы об иностранных языках и современных трендах. Из секретов успешного интервью обсудили качественную подготовку (содержательную и, конечно, техническую), методы борьбы с волнением во время встречи и работу с текстом после неё. Попробовали задать правильные вопросы и подумали, кто мог бы стать идеальным собеседником.

Вывод встречи: люби то, что делаешь, оставайся любопытным и интересующимся. Удача любит смелых! Желаю каждому найти свой профессиональный путь.

ВИКТОРИЯ АКБЕРОВА, организатор мастер-классов, студентка факультета географии

«Я была прикреплена к одному отряду и проводила те мероприятия и мастер-классы, во время которых вожатые могли бы немного отдохнуть и набраться сил для дальнейшего общения с детьми. Ведь они вкладывают столько сил в свою работу и стараются сделать день ребят веселее и интереснее. Я с радостью проводила и квезты, и викторины, и мастер-классы.

ДАНИЛА МИНАЕВ, организатор мастер-классов, студент института физической культуры и спорта

«Один из многих моментов, которые наполнили меня яркими впечатлениями, — когда нам с детьми нужно было разыграть путешествие по космосу и нападение пришельцев на наш корабль. Это было очень круто! Дети продемонстрировали свои актёрские способности, они показали, как замаскироваться нужно играть.

После этого нам нужно было замаскироваться под пришельцев всего за две минуты, используя только подручные средства. Это было очень весело. Я сейчас вспоминаю, и у меня улыбка до ушей.

ЕКАТЕРИНА ДАВИДЕНКО, вожатая

«Работа в лагере «Вместе» стала для меня совершенно новым опытом. Первой причиной, по которой я пришла сюда, был интерес, стремление понять структуру организации изнутри, что было всецело удовлетворено: вся деятельность координируется и мониторится на постоянной основе, все решения принимаются коллективно и последовательно. Все возникающие у вожатого проблемы решаются незамедлительно силами кураторов, которые практически 24/7 на связи и готовы ответить. Атмосфера внутри коллектива дружелюбная, конструктивная критика по поводу рабочего процесса всегда приветствуется и воспринимается руководством адекватно, а от этого напрямую зависит комфорт членов команды.

ЮЛИЯ СОЛОПОВА, вожатая

«Я благодарна проекту «МегаГерц» за замечательную возможность поработать с детьми и взглянуть по-новому на роль вожатого. Все ребята, с которыми мне повезло познакомиться, очень талантливые, интересные и тёплые. Меня часто раз удивляло, как маленькие дети могут задумываться о серьёзных вещах, как они могут быть настолько трогательными и добрыми. Отдельную благодарность хочу выразить всем студентам, которые работали вместе со мной. Огромное спасибо за такой невероятный опыт!

АВТОРИТЕТНЫЕ МНЕНИЯ О ПРОЕКТЕ



СЕРГЕЙ БОГДАНОВ, ректор РГПУ им. А. И. Герцена

«Это совершенно уникальная программа, которая даёт нашим студентам очень многое. Во-первых, появляются необходимые компетенции работы в сложном и необычном режиме, во-вторых, студент испытывает себя и больше узнаёт о себе, оказавшись в нетипичной ситуации.



АНДРЕЙ БОРЗЕВСКИЙ, заместитель председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга

«Практика показала, что у онлайн-формата есть преимущества. Естественно, ничто не заменит живого общения. Но в обычном лагере могут находиться только дети, без родителей, а онлайн-формат позволяет объединять семьи.



АЛЕКСАНДР САЧКОВ, председатель экспертного Совета по развитию гражданского образования и социализации обучающихся при Комитете по образованию и науке Государственной Думы РФ

«В связи с пандемией мы понимаем, что онлайн-воспитание — это очень важное направление. Деятельность, которую проводит лагерь, направлена и на воспитание. Это и досуговые мероприятия, и командообразование, и определённые направления, связанные с гражданским образованием.



ЮЛИЯ АБЛЕЦ, председатель Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями

«Самое важное, что привносит «МегаГерц», — это желание развиваться самому и помогать в этом тем, кто рядом с тобой. Большое спасибо ему за это!

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АННА СМИРНОВА, АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, корреспонденты «ПВ»

© foto: gov.spb.ru, https://vk.com/assachkov, https://vk.com/juliaablyeva

